



zett, hiteles alakításokkal díszített retro-ékszerdoboznál, amelyben csupán a minden alkalomhoz illő bizsuk lapulnak – összes eredeti, felkavaró és elgondolkodtató vonásától megfosztva már csak a címét kellett volna a határsávtól jelentő *Brooklyn*ről a vattacukros-óriáskerekes *Coney Island*-ra cserélni.

VARRÓ ATTILA

Az én szerelmem

Mon roi – francia, 2015. Rendezte: **Maiwenn**. Írta: **Etienne Comar** és **Maiwenn**. Kép: **Claire Mathon**. Szereplők: **Emmanuelle Bercot** (Tony), **Vincent Cassel** (Georgio), **Louis Garrel** (Solal), **Isild Le Besco** (Babeth). Gyártó: **Les Productions du Trésor**. Forgalmazó: **Vertigo Média Kft.** *Feliratos.* 124 perc.

Az én szerelmem egy elegánsan a képmezőn kívül tartott sibaesettel kezdődik, hogy a hatásos felütés után egy tengerparti luxus rehabilitációs központban vegyük fel újra a fonalat, ahova Tony (Emmanuelle Bercot) térdműtétéről felgyógyulni jött. Bár a filmet rendezőként és társforgatókönyvíróként is jegyző Maiwenn érzékletesen ábrázolja fizikai fájdalom és az elromlott emberi testek „megjavítására” létrehozott mesterséges környezetet, elsősorban mégis egy elromlott emberi lélek érdekli. Egy népszerű pszichológiából kölcsönzött meg-

Brooklyn

Brooklyn – ír-angol, 2015. Rendezte: **John Crowley**. Írta: **Colm Tóibín** regényéből **Nick Hornby**. Kép: **Yves Bélanger**. Zene: **Michael Brook**. Szereplők: **Saoirse Ronan** (Eilis), **Emory Cohen** (Tony), **Domhnall Gleeson** (Jim), **Julie Walters** (Mrs. Kehoe). Gyártó: **Wildgaze Films / Parallel Film Productions**. Forgalmazó: **InterCom**. *Feliratos.* 111 perc.

Akárcsak halk szavú, szerény szépségű hősnője, az ír kisvárosból a zajos New Yorkba emigráló Eilis, úgy szorul két világ pólusai közé a *Brooklyn*: egyik végen az ír Colm Tóibín könyörtelenül őszinte és sebésti precizitású alapregénye egy fiatal lány kényszerű önállósodásáról, a másik végen az (újra) divatba jött hollywoodi nosztalgiafilmek az 50-es évek szép régi világáról, amelyben oly könnyen megfogalmazható a szűkös, konzervatív társadalmi normák elleni lázadást, akár üres pátosszal (*Kémek hídjá*) akár csendes melankóliával (*Carol*) vezényelik le alkotóik.

A (szintén ír) Crowley álomgyári belépőfilmjében két úr szolgáljaként kényszerült döntésre, transzatlanti szerelmi háromszögének férfi-csúcsai szépen mutatják az előtte álló alternatívát: egyfelől a jóképű, életvidám, kisiparos Tony olaszamerikai alakjában a hollywoodi értékek csábereje (vonzó cselekmény, egyszerű konfliktus, határozott happy end), másfelől a csúnyácska, arisztokratikus, gátlásokkal küszködő Jim kelta zsúfújában a Joyce és Yeats örökségét vállal hordozó Tóibín-életmű szépsége. Választása a papírfomat igazolta.

Noha a lassan nőregényfeldolgozóvá szürkülő Hornby (*Egy lányról, Vadon*) forgatókönyve tiszteletben tartja az alapmű végső párválasztását, mind az okok, mind a döntés következményei tekintetében a teljes visszajára fordítja és felhőtlenül a regény szívzorító üzenetét: a brooklyn-i álmvilág ellentmondásos pontjait rendre kiiktatja (hétköznapi rasszizmustól szexuális megaláztatáson át a csendes leányszállási terrorig), a Tony-

val való románc sötét foltját rózsaszínre festi (élen a deflorálás tortúra-jelenetével) majd a végkifejletben pont az ellenkező férfihez rendeli Eilis szerelmét, megfosztva a művet valódi drámájától, ám közelebb tolva az Oscar-szobrocskákhoz. A hű adaptátor ezúttal inkább az operatőr, aki kézi kamerás, félközeli, takarékos színvilágú képeivel pontosabban adja vissza az író stílusát, mint Hornby a gondolatait. Tóibín regényének ismeretében a *Brooklyn* keserű csalódás, de anélkül sem több mívesen kivite-





Noha Adam McKay (*Tesó-Tusa*, *Ron Burgundy*-filmek) neve sem garancia a minőségre, a *Megjött apuci* jobb kezében lett volna nála. Akkor legalább az adott jelenet témájától elkalandozó, kisszerű dominanciaharcokká bonyolódó, improvizált dialógusokat hallgatva nem marad idő azon töprengeni, hogy a film alaphelyzete sincs kellően átgondolva: melyik nő engedné, hogy exférje beköltözzön a házba, és ilyen könnyen felborítsa a családi békét?

KRÁNICZ BENCE

Szeleburdi svéd család kirándul

Sune på bilsemester – svéd, 2013. Rendezte: Hannes Holm. Írta: Anders Jacobsson és Sören Olsson. Kép: Mats Axby. Zene: Adam Nordén. Szereplők: William Ringström (Sune), Morgan Alling (Rudolf), Anja Lundkvist (Karin), Julius Jimenez Hugoson (Håkan). Gyártó: Film i Väst / Eyeworks Film. Forgalmazó: Anjou Lafayette. Szinkronizált. 95 perc.

A sikeres Sune-könyvsorozat **A**bolondos családjának kalandjait nemrég a 2012-es adaptáció, a *Szeleburdi svéd család nyaral* hozta el a hazai közönségnek, most pedig itt a folytatás, melyben Anderssonék Olaszországba utaznak. Míg a korábbi rész kulisszáit egy görögországi all-

inclusive nyaralás adta, itt a szülők egykori mézesheteinek helyszínére igyekeznek a család, egy, bolondériát tekintve az *Európai vakációt* közelítő road trippen. A bosszantóan garasos családfő rádöbben ugyanis, hogy egykori nászútjuk során egy igen értékes, ám szignózatlan, és így mégsem értékesíthető festményhez jutottak. Az idillinek szánt utazás célja, hogy a képet aláírja festője, a család pedig végleg meggazdagodjon. A fordulatos történetbe az alkotók egyébként beillesztettek egy, az előző utazásra emlékeztető hajós epizódot is, a filmtörténetben tájékozottabb nézők szórakoztatására pedig egy burkolatlanul önreflektív, alpesi musical-jelenetet (lásd *A muzsika hangja*). Eközben a kiskamasz fiú Sune továbbra is az igaz szerelmet keresi, és sok-sok korabeli társához hasonlóan ő is egy képzeletbeli társban véli őt megtalálni. A figura minden ártatlan bájával együtt jóval kevésbé izgalmas, mint a kiválón megírt, botrányosan jópofán eljátszott, ám sajnálatos módon viszonylag keveset látható kistestvére, a csínytevő Håkan. A család többi tagja pedig minden korosztály számára garantálja az azonosulási pontot: van itt kamasz-romantika, házastársi civódás, cirkuszi jelenet és kalandok a Tivoliban. Vélhe-

tően a sok színes és változatos epizódnak köszönhetően a mostani film sokkal üdítőbb családi szórakozást nyújt, mint említett elődje.

KOVÁCS KATA

Barátság extrák nélkül

Una donna per amica – olasz, 2014. Rendezte és írta: Giovanni Veronesi. Kép: Arnaldo Catinari. Szereplők: Fabio De Luigi (Francesco), Laetitia Casta (Claudia), Valentina Lodovini (Lia), Valeria Solarino (Anna). Gyártó: Fandando. Forgalmazó: Ristretto Distribution. Szinkronizált. 88 perc.

Akortárs olasz filmesek ropapant termékenyek a vígjáték műfajában, és a sikereik sem maradnak el. A *Barátság extrák nélkül* író-rendezője, Giovanni Veronesi is veterán a zsánerben, az ő nevéhez fűződik például *Az ötödik kerék* című, honi mozikba is eljutott dramedy. A nagy múltú olasz vígjátékok komikus és romantikus hangvételük dacára meglepően realisták, elég például a vadiúj *Ne aggódj, a maffia csak nyáron ül* című remek gengszter-szatírára gondolni. Jelen film azonban már bajosan sorolható a sikerültebb olasz vígjátékok közé, egyrészt azért, mert minimális a helyi vonatkozása, és az sem több kulcsinnél. E mozi a nő és férfi közti barátság témáját járja körül: hőse és hősnője puszipajtások, ám

amikor a lány férjhez megy egy macsóhoz, a jóbarátja ráébred, hogy gyengédebbek az érzelmei nő iránt, mint hitte. Tökéletesen kozmopolita romantikus vígjátékról van szó, amiből különösebb változtatás nélkül lehetne amerikai remake-et készíteni.

Csak épp nem érdemes. A film hagyományos romkomként sem működik olajozottan, például nehéz azonosulni a két főhőssel, hisz nem derül ki, hogyan váltak ennyire jó barátokká, és így egymás iránti érzéseiket sem tudjuk felmérni, végig idegenek maradnak számunkra. A bevezető felvonás után egyre inkább ismerős irányba fordul a cselekmény: a mimózalelkű férfhős viszonzatlanul ácsingózik egy bombanőre, aki pusztán a barátot látja benne, emberünk így aztán álmai asszonya és egy unalmas, de könnyen megkapható partner közt őrlődik. Ilyet láttunk már eleget, a romantikát és a humort ráadásul csak egy-két jelenet erejéig sikerül ötvözni, például amikor férfhősünknek pszichoszomatikusan elmegy a hangja asszonypajtása esküvőjén. Ezt leszámítva a játékíró a komikus színész Fabio De Luigi *stand up comedy*-be inkább illő, ripacskodásba fajuló magánszámait töltik ki, francia sztár-partnere, Laetitia Casta pedig a háttérbe szorult.

CSIGER ÁDÁM



